

# “疫”线巾帼展风采 铿锵玫瑰别样红

## ——抗疫一线的濉溪巾帼英雄谱

■记者 王晨

抗击疫情，巾帼有为。濉溪县妇联坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神和党中央决策部署，团结带领广大妇女群众积极投身疫情防控一线，用实际行动诠释了铿锵玫瑰的承诺，书写了“巾帼不让须眉”的华丽篇章。

**谭秀荣：市场前沿的“指挥员”**

市场人员聚集，如何防范？市场商品繁杂，需求量大，如何供给？中瑞农副产品有限责任公司董事长谭秀荣冷静思考后，带领团队全力做好三件事。

一是把好入口关。对人口人员和车辆分别进行检查，即查体温、查口罩、查个人基本情况，查车辆来源、查车辆用途、查车辆消毒；二是把好卫生关。市场内公共场所每天不间断打扫卫生，并对市场内人员停留点、卫生设

施、露天摊位及其他重点部位细致消毒，为市场防疫防控建立起第一道屏障；三是把好食品安全关。一方面每天对肉食、蔬菜、果品等进行抽检，并上报质检信息，确保让市民吃上放心食品。另一方面安排管理人员严查现场价格，发现擅自涨价的一律采取严厉处罚措施，为稳定食品价格作出不懈努力。

在疫情防控最吃劲的关键阶段，全市各类社区（小区）严格落实封闭式管理等各项防控措施，城区百姓出门买菜受到限制，菜农销售也受到影响。谭秀荣察觉到这一现象后，利用微信推出“中瑞生鲜配送”服务，由过去的机关、学校、企业食堂的配送，扩大到进区入户线上采购平台交易，带来了意想不到的效果。“中瑞生鲜配送”仅仅开始运营的十多天，就出动员工960人次，包装各类食品20万袋，出动车辆1080台次，配送给2.4万户市民。

**郭青云：防控线上的“监管员”**

城北市场监督管理所坐落在县城中心，管辖区域广，监管任务重。城北所负责人郭青云带领全所人员，努力完成上级交办的各项疫情防控任务。

随着新冠肺炎疫情的蔓延，一项项检查任务接踵而至，要求越来越严、时间越来越紧，城北所全体队员一如既往地坚守在巡查岗位上，丝毫没有放慢行进的脚步。郭青云带着大伙重点抓好市场监管、价格督查、食品安全监管，及时关闭活禽交易市场，严查市场销售野生动物行为，严打哄抬疫情防控期间各类商品物价行为，快速处理消费投诉举报，劝阻、严管群体性聚餐，关停小餐饮、饭店、不符防疫要求的大小超市等，确保市场秩序稳定。

**孟桂华：基层防控的“守门员”**

刘桥镇妇联主席孟桂华

组织发动镇村妇女干部和巾帼志愿者投身疫情防控工作中，为打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战贡献巾帼力量。

刘桥镇前吕楼新村卡点位于恒源路北段，是刘桥镇“咽喉”卡口之一，涉及到南部的7个村，就是按照每两天一户一人外出购买生活必需品管控要求，每天过往群众都很多。孟桂华与卡点值守人员坚守在抗疫一线，吃住在帐篷。

除了卡点值守，孟桂华还要与巾帼志愿者一道，走街串巷，及时宣传党和国家及各级党委政府发布的动态信息、疫情知识、防控措施，告诉村民少出门、不聚会、不扎堆，勤洗手、勤消毒、多通风，增强他们自我防护意识和抗疫信心。

**王珍珍：向险而行的“侦察员”**

新冠肺炎疫情发生以来，县疾控中心检验工作人员王

珍珍凭着医务工作者的信仰，在这场与病毒较量的战役中成为冲锋在抗疫一线的最美“侦察员”。

采样是靠近病人最近最危险的工作，采集呼吸道咽拭子标本时，取样工具的或深或浅则会影响核酸的检测结果。即便穿着厚厚的防护服、戴着护目镜、防护面屏、还有橡胶手套，稍有不慎还是可能被感染。但多年的理论积累及丰富的临床经验养成了王珍珍心细、胆大、果断、坚毅的职业性格，让她工作时临危不乱、有条不紊。

截至3月2日，王珍珍和她的同事已累计采集疑似病例和高风险人群咽拭子标本3229例，发现核酸检测阳性病例2例，为阻断病毒传播，保障人民群众生命健康安全作出了积极贡献。

“女本柔弱，战‘疫’则刚。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，全县妇女的身影构成了一道美丽的风景线”县妇联主席丁淑华表示。

## 南部次中心道路复工建设忙

3月17日，市南部次中心雁鸣大道建设现场一派繁忙。

按照市南部次中心道路规划，在修建雁鸣大道的同时，还需修建龙腾等7条道路，形成纵横相连道路网络。去年11月下旬，百善镇按照市、县安排部署，启动了新建道路项目工作，至春节前完成了道路测量放线、附属物清点、面积丈量、青苗补偿统计等前期筹备工作。2月下旬以来，百善镇把推进市南部次中心道路建设，当作统筹推进经济社会发展的重点工程，镇、村携手多措并举拆迁道路附属物，为复工建设营造了良好施工环境。

■摄影 记者 万善朝  
特约记者 陈若奎



## 孙疃镇代庙村： 从严从细大排查 决战决胜收官年

■记者 吴永生  
特约记者 李天功  
通讯员 范雪君

本报讯 今年是脱贫攻坚收官之年，如何实现2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，面对这场硬仗，濉溪县孙疃镇代庙村的村组干部从严从细开展排查，确保如期打赢脱贫攻坚收官之战。

“我们目前再次把全村的贫困户和边缘户摸清实数，不落一户，不漏一人。”村党总支书记王健一边整理着材料一边介绍说，村“两委”班子成

员，每人带领一个小组，连续多日走进各户进行排查。

孙疃镇代庙村是一个拥有19个自然庄、2100多户、7200多人的大村，脱贫攻坚工作体量大、任务重，在2014年至2019年间，全村54户贫困户171人实现全部稳定脱贫，为稳定脱贫成果，实现决胜，代庙村几日前便开启了地毯式全方位、无缝隙式的大排查。

为掌握当前代庙村所有农户的基本情况，“两委”与扶贫专干分别负责5个工作小组，对全村所有农户进行摸排，对残疾户、五保户、低保

户、大病户、危房户、贫困户、边缘户和一般低收入户等八大类农户进行统计，重点排查贫困户、边缘户和一般低收入农户，掌握当前贫困户和边缘户动态变化情况，完善精准施策第一手资料，减少边缘户致贫风险，避免脱贫户出现返贫现象。

“除了贫困户扶贫手册之外，现在我们村又做了个‘贫困户家庭情况明细表’，便于我们随时了解贫困户的家庭基本情况和个人基本情况。”扶贫专干张冬辉说，代庙村专门制作了贫困户家庭手册，大

家又称之为“明白纸”。通过一户一册、一人一表、一人一页，根据贫困群众意愿，有针对性地对标对表制定“一对一”帮扶措施。对于边缘户以及接近边缘户的低收入农户，村里通过社保兜底，安排公岗、辅岗等方式安排就地就近就业。对收入较低的贫困户，通过九大扶贫项目为其对号入座，在提高农户收入的基础上实现稳定脱贫，走向致富的目的。对于无劳动能力的贫困户，主要是通过扶贫产业项目分红和社保兜底等方式，稳定固定收入，增加灵活性收

入，杜绝返贫风险。“贫困户家庭手册直接表现出贫困户家庭收支情况，也是一户一政策，一人一方案帮扶措施的具体体现。”张冬辉补充道。

另据了解，孙疃镇目前正在全镇范围内紧锣密鼓地持续开展脱贫攻坚大排查工作，将重点开发临时性、辅助性就业岗位，扩大扶贫产业基地规模，为贫困户、边缘户和一般弱势群体解决低收入问题，确保贫困户迅速脱贫、脱贫户稳定脱贫、边缘户避免致贫，确保脱贫攻坚工作决战决胜。

## 夫妻创业种草莓 带动村民同致富

■记者 傅天一  
通讯员 孙楠楠

棚外寒风凛冽，棚内温暖如春，一颗颗红艳艳的草莓躺在绿叶白花中，引人垂涎，挑动着人的味蕾。近日，记者来到位于濉溪县五沟镇的起点果园，看到了大棚里一排排长势喜人的草莓，果园老板一边紧张有序地采摘称重，一边笑着欢迎前来拉货的商贩。

果园老板名叫刘勇和刘玉玲，是一对90后夫妻，都是五沟镇本地人。高中毕业后，刘勇外出打工几年后返回了老家。2017年，一次偶然的机会，让刘勇开始学习草莓种植

技术。在经过一段时间的学习后，刘勇和刘玉玲两人开始在自家的几亩地里试种草莓。由于第一年缺乏技术管理经验，草莓的病虫害让他们一下就损失了3万余元，但第

一次的挫折没有让夫妻俩退缩，反倒让他们静下心来，总结失败经验，迎战第二年的种植。“头一年是我们大意了，认为大概差不多就行，但草莓想种好可不简单，勤于打理是最基础的，后续的各个环节也需要用心去照顾。”刘玉玲说道。育苗、施肥、防病……向有经验的草莓种植户请教，查看大量的书籍资料，反复试验

琢磨，这两年来，刘勇和刘玉玲全身心扑在了草莓大棚里。由于肯钻研，夫妻俩种植出来的草莓个大、口感好，深受消费者的青睐，也不愁销路。去年，夫妻俩又流转了二十多亩土地，用于种植大棚草莓。

“每年八九月份开始育苗，十一月中旬到来年的五月份都是草莓的成熟期，这段时间，每天都是在大棚里干活，就连过年也不例外。”在大棚里，刘勇一边弯着腰采摘草莓一边说，这几年，他也得感谢自己的父母，要不然小俩口还真忙不过来，“自从开始种植草莓后，爸妈也从老家特意赶过来帮衬我们，跟我们一起

照顾大棚，照顾孩子。”春节期间正是草莓销售旺季，虽然赶上了疫情，但草莓的行情依旧一路看好，现在，刘勇家的草莓每天都能卖出去几百斤。在刘勇的带动下，村里的邻居也都开始种植起了大棚草莓，在他果园的旁边，好几家采摘园也一样生意火爆。刘勇表示，在他的影响和带动下，大家都愿意学习种植草莓是一件好事，他作为带头人也非常有成就感，他也热情的把种植技术传授给别人。“去年我还尝试了网络直播以及拍短视频，把我果园种植的方方面面情况展示给大家，没想到随手拍的几个视频还火了，有的

点击量都好几十万，还有很多专门来我们这玩的网友。”刘玉玲表示，他们家的草莓都是无公害的绿色食品，从不打药，下一步，他们还将尝试利用网络直播的方式来拓宽销售渠道和草莓的影响力，争取今年的销售额再翻一番。

这几天，刘勇一家人都忙得直不起腰来。除了种植草莓，去年年底，他还另辟蹊径，在草莓地里套种火龙果。如今火龙果的枝干都长了有半人高，有的枝头都已经挂果。刘勇说：“再过几个月火龙果就可以成熟上市了，亩产量2000斤没有问题，预计到时候还能挣个20多万元。”

## 濉溪县 全力提升文明城市建设水平

■记者 王晨 通讯员 李春艳

据悉，此次反馈的85个问题共涉及11家县直单位和3个镇。截至3月16日，非基础设施建设类的67个问题已全部整改完毕，其余问题各单位都已拿出整改方案，正在组织实施。本周起，县文明创建督导中心已对问题整改情况进行了逐个核实，确保全部问题如期整改到位。

## 濉溪经济开发区严排查快整治 做好复工复产企业安全生产工作

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 近日，安徽省文明办对濉溪县第五届全省文明城市实地测评存在问题进行了反馈。濉溪县文明委针对存在问题督促各责任单位全力整改落实，全力提升全县文明城市建设工作水平。

步健全安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”工作机制。县开发区制作300多条安全生产标语宣传横幅，悬挂于企业厂区、车间等重点区域，并通过电子显示屏和微信群、QQ群等多种方式，广泛宣传安全生产法律法规政策和知识，全力营造浓厚安全生产氛围。同时，将宣教工作纳入日常检查范围，督促企业做好安全生产宣传和人员培训教育、持证上岗等工作，有效提升员工安全知识水平和企业安全意识。

## 临涣镇

### 62座公厕实现市场化管理

■记者 吴永生 通讯员 褚子威

本报讯 近日，临涣镇62座公厕正式移交中标企业管理，由此公厕管理全面迈入市场化运作轨道，实现了“企业管理、两级监管、政府买单”的管理新格局。

去年年底，临涣镇与江苏阳光朗洁物业管理集团有限公司签订了公厕管理市场化项目协议。根据协议规定，由外包企业负责招用保洁人员，按照县环卫管护中心制定的公厕保洁标准进行日常保洁。对新建公厕，全部按照高标准、专业化水平建设。对老旧、面积不够、硬件条件不足的公厕，从群众需求最大、问题反映最多的公厕入手，因地制宜，精准施策，按照“一厕一方案”改造，在细微处下功夫，全面阻断病毒粪口传播风险。”临涣镇负责人介绍。

## 四铺镇 义务植树为乡村增绿

■记者 吴永生 通讯员 李岩

本报讯 3月11日上午，四铺镇党政班子成员、镇属各部门负责人来到辖区内杨柳沟河岸参加义务植树活动。

活动中，大家扛起铁锹、拎着水桶，走向植树地点。三四人一组，瞄线对准、挖坑扶苗、培土浇水，配合默契，干劲十足，每道工序都一丝不苟，个个都忙得热火朝天、不亦乐乎。播种生机和活力，浇灌希望和未来，经过一上午的共同努力，一行行三角枫树苗傲然挺立，河岸披上了一片靓丽的风景。

四铺镇通过连续开展义务植树活动，不仅向广大群众宣传加强生态保护、坚持绿色发展的理念，营造全民绿化的浓厚氛围，而且用实际行动全面促进全镇绿化水平的提升。至3月17日，该镇今年已栽植各类绿化苗木15万株，田园四铺景象初见雏形。

## 躲得了疫情 躲不了“执行”

■记者 傅天一 通讯员 刘晨光

本报讯 近日，濉溪县人民法院百善法庭里一片欢声笑语，拿到22万元执行款后的申请执行人马某脸上露出了难得的笑容，对负责本案的执行法官连连表示感谢。

原告马某与被告辛某、郭某原系朋友关系，2013年10月16日，辛某、郭某由于经营需要，向马某签订借款合同，借款10万元，约定利息为二分，借款期限至2013年12月16日。徐某辉承担连带保证责任。借款到期后，马某经多次催要无果，于2018年4月4日起诉至濉溪县人民法院。后经法院审理，双方自愿达成调解协议，辛某、郭某分期偿还马某本息合计22万元，徐某辉承担连带清偿责任。调解书生效后，辛某等三人迟迟没有履行自己的义务，马某遂申请强制执行。

在执行法官努力下，近日，远在北京的辛某等三人共同委托代理人来到百善法庭，在执行法官的见证下，将22万元执行款交到申请人的手中。

## 孙疃派出所民警 救助醉酒男子返家

■记者 王晨

通讯员 陈顺林 罗云

本报讯 疫情防控期间，孙疃派出所民警及时帮助一名醉酒男子返家，避免意外的发生。

3月1日凌晨2点，濉溪县公安局孙疃派出所民警巡逻至沟西村一值守点附近时，发现一名男子蜷缩在路边。民警随即下车查看，还未走近，一股酒气扑鼻而来。民警将其喊醒仔细询问，醉酒男子张某是孙疃镇人，醉酒后独自走到沟西村值守点附近，由于体力不支醉倒在路边。民警了解后耐心开导张某，并嘱咐张某遇事切勿借酒消愁。尤其在疫情期间，不仅是为了自身安全，也为了不让家人担心。由于夜晚天气比较寒冷，民警在县网安大队协助下，最终将张某安全送至家中。